胜利教育管理中心关于举办2012年信息技术与课程整合优质课评选活动的通知
各中小学：
为了探索基于现代信息技术环境下的课堂教学新模式，推进新课程改革，培养现代型优秀教师，进一步促进我中心信息技术与课程整合的深入研究, 提高信息技术在中小学教育教学中的应用水平，促进管理中心中小学教育信息化向更高层次发展。经研究决定，信息办和教研室联合举办2011年管理中心信息技术与课程整合优质课评选活动。现将评选活动的有关事宜通知如下：
一、参评电教优质课范围：
1、参评整合优质课的教材可以是按新课程标准编写的、经全国中小学教材审定委员会审定通过的教材，也可以是地方教材或校本教材（包括虚拟电脑机器人课程）。参评课选题必须适合运用信息手段，要有突破和创新，既体现新的教学思想和教学理念，注重运用新的教学方法，恰当选择和使用先进教学媒体，重点体现信息技术和课程整合特点。参评课要具有典型性和示范性。
二、参评电教优质课要求：
1、各学校一定要按照评选标准（见附件1）认真组织初评，推荐优秀的课例参加评选。

2、整合课小学限报一节，九年一贯制学校小学部和中学部各报一节，中学初中部报一节、高中部可报二节；作为管理中心2011年现代型优秀教师研修班的延续，参加过培训的教师必须参加；虚拟机器人课各学校限报一节，以《虚拟技术与机器人》为授课内容，作为开展虚拟机器人教学的的第一课，凡配备虚拟机器人的学校必须参加。报名时交以下材料：（1）教案三份；（2）课堂结构流程图三份；（3）优质课参评表（见附件2）一份。请各学校于3月15日前将参评优质课相关材料报送教育信息办公室（C402室）朱国祥处，联系电话：8554987。
3、本次评选将在三月下旬开始，以评委现场听课的方式进行，具体现场听课时间另行通知。
三、本次活动将设一、二、三等奖，获奖电教优质课由教育信息办公室和教学研究室共同颁发证书。优秀课例将推荐参加山东省或全国的相关优质课评选。

希望各学校认真学习和把握《电化教育优质课评选标准》，按照要求严格把关，认真做好组织推荐工作，报送的课要按要求数量上报，不得超报。各学校要把信息技术与课程整合（电化教学）优质课评选作为一项重要的教学研究活动来抓，通过这项活动的开展，提高教师运用信息技术进行教学的水平，促进信息技术与新课程整合研究水平的提高。
附件：1.胜利教育管理中心电化教学优质课评选标准

2.胜利教育管理中心电化教学优质课参评表 
胜利教育管理中心教育信息办公室
胜利教育管理中心教学研究室

2012年2月15日

附件1：  胜利教育管理中心电化教学优质课评选标准
	评价内容
	评价标准

	教材选题       10分
	1、适合运用信息技术手段。

2、能体现信息技术和课程整合特点。

	教学目标       10分                                                           
	1、教学目标明确具体。
2、在教学中注重培养学生的协作精神、创新精神。
3、教学方法独特、新颖，重视培养学生的实践能力。
4、结合学科特点，在培养学生技能的同时，关注学生思想方法、 行为方式和价值观念的发展。                                                            

	学习环境创设   20分
	1、围绕学习目标创设灵活有助于学生学习的环境 。

2、学生能否参与学习环境的创设。

3、电教媒体和学习资源要有利于学生参与。

	学习过程       20分
	1、围绕教学目标展开教学内容，并做到根据学科特点，确定整合点，将信息技术与学科教学合理整合。

2、发挥教师主导作用 ， 教学调控及时有效 ，充分调动学生学习的积极性。

3、发挥学生主体作用，关注个性差异，使全体学生都能参与到学习中。                                                                                                         

	学习评价与反馈 10分
	1、教师能采取多种方法对学生的学习过程及效果进行评价。

2、教师能指导学生进行自我评价。

3、学习兴趣高，积极主动，反馈及时。

4、教学目标达成度高。                                                              

	电教媒体运用  20分
	1、信息技术的运用有利于解决教学中的重点、难点，突破整合点。

2、电教媒体运用恰当、合理、有序。

3、教与学的过程中充分发挥电教媒体的优势。

4、电教媒体的使用有利于学生学习。

5、充分运用胜利教育网上的教育资源。                                                                       

	教师素质       10分
	1、能运用现代教育思想、理论指导教学并有所创新，同时能熟练操作电教设备。

2、能充分调动学生学习积极性，课堂活跃，教学灵活、机智。

3、教师教态亲切、自然，口齿清楚，表达能力强，普通话规范、板书字迹清晰、字体规范。

4、建立积极的师生交往，能够激励学生超越自己。                                                                                  


附件2：  胜利教育管理中心信息技术与课程整合优质课参评表
	执教
教师
	
	单位
	
	联 系
电 话
	（办公电话和教师本人手机）

	课名
	
	年级
	
	学 科
	

	课型
	多媒体课（ ）      网络课（ ）
   虚拟电脑机器人课程（ ）
	教  材
版  本
	

	是否运用了胜利教育网的教育资源
	
	课件制作人员
	

	（简述本节课的教学设计、教学方法的特色，主要媒体的运用、整合点的确立和突破、具体运用了胜利教育网的那些教育资源）

	学校推荐意见（公章）
                                         年   月   日


